

担心外卖被“动手脚”? 现在要贴封签了

南京发布“餐饮外卖一次性封签使用规范”地方标准

外卖“最后一公里”的安全如何保证? 7月25日,南京市“餐饮外卖一次性封签使用规范”地方标准正式发布。现代快报记者了解到,该标准由南京市市场监管局提出,使用一次性封签是为了防止外卖在运送过程中被人为拆启或意外破坏。首批20万枚一次性封签目前已经投放市场。

现代快报+/ZAKER南京记者
徐岑文/摄



现场展示的封签贴

发布

外卖贴封签,“一餐一码”可对食品安全追溯

点外卖,已经成为许多人日常生活必不可少的一部分。受疫情影响,今年很多餐饮企业推出“堂食转外卖”模式,推行“无接触配送”措施。但是外卖配送过程中的污染问题,仍是困扰监管部门和广大消费者的难点和痛点。有媒体就曾报道外卖骑手偷食、裸露、掉包外卖等问题,引发社会广泛关注。为了保障外卖“最后一公里”的安全,南京市市场监管局、江苏省餐饮行业协会、南京市标准化研究院等多个单位共同制定颁布了“餐饮外卖一次性封签使用规范”南京市地方标准。

标准中明确,一次性封签是指为保障外卖配送环节的食品卫生,防止外送餐食外包装在运送过程中被人为拆启或意外破坏而采取的一次性封口包装件。根据材质的不同,一次性封签共分为四种,包括纸质不干胶材质的易碎贴封签、塑料单向封扣、扎口胶带封条等。其中特别指出,封签的材质必须确保一次性使用,破坏后无法恢复原状。

发布会现场,外卖骑手也展示了不同封签针对不同外卖的使用方式。比如,针对西式快餐等没有拎手的纸质包装袋,将封签贴在封口处。

针对袋子的包装袋,将封签贴在拎带处。针对最小的外卖餐盒,将一次性封签贴在盒子和盒盖中间。

记者注意到,现场展示的一次性封签上还贴有二维码。根据标准显示,封签上可以加载包含食品安全追溯信息的二维码,实现一餐一码,也可以加载食品经营者品牌及相关信息标识和食品安全宣传口号。通过一餐一码的方式,结合“互联网+明厨亮灶”,可以实现外卖信息可查、食材可追、加工可视、配送可控的目标。既让消费者“明明白白”消费,也为监管部门实现外卖食品“全链条”监管提供有力支撑。

实施

分四个阶段 首批20万枚一次性封签正式投放使用

南京市市场监管局副局长姚传伟表示,此次推出地方标准主要是为了防止外卖配送环节出现污染问题,同时也为餐饮企业如何选择使用封签提供了基本遵循。“目前市面上餐食包装形态及封签样式五花八门,我们选取了基本类别,规定了封签的材质、位置、使用方式等,为下一步企业选择使用封签提供了规范。”姚传伟表示,制定了标准,企业才能够“封得住”“封得对”且“封得好”。此外,利用一次性封签也将入网餐饮服务经营者与外卖骑手的责任进行了明确划分。如果外卖出现食品安全问题,只要查看封签有没有被破坏,就可以明确是谁的责任。

现代快报记者了解到,首批20万枚一次性封签目前已经投放市场。下一步,南京市市场监管局将把推广使用“餐饮外卖一次性封签”作为一项民生工程来具体实施,分四个阶段部署开展,切实保障相关举措落地见效。

第一阶段,督促网络餐饮服务第三方平台严格落实食品安全主体责任,加强网络订餐配送日常管理,如实完整记录网络订单信息,建立投诉处理制度,收集并

处理意见与建议等。同时加强对入网餐饮服务经营者和外卖骑手的职业素养培训,保证食品配送全过程安全。第二阶段,加强引导,以点带面。充分依托网络订餐第三方平台和知名连锁餐饮企业的力量,在全市餐饮质量示范街区的入网餐饮服务经营者中,大力推进使用“餐饮外卖一次性封签”,不断提升外卖封签使用覆盖率和规范化水平。现代快报记者了解到,今年的示范街(区)和示范店的评选中也将“封签”的使用作为必要条件。

第三阶段,结合现有餐饮外卖一次性封签形式,积极探索“餐饮外卖一次性封签”创新形式。进一步降低使用封签时花费的时间和成本费用,提升“餐饮外卖一次性封签”的使用积极性,真正做到普惠于民。第四阶段,营造社会共治。加大对网络订餐“餐饮外卖一次性封签使用规范”标准的宣传和引导,规范食品经营日常监管,引导商家树立诚信意识,增强群众安全风险意识。

市场监管部门也提醒消费者,网络订餐时,下单务必留心查看商家食品经营许可证和营业执照,取餐务必注意查看“餐饮外卖一次性封签”是否完好。

实施合作项目163个,签约协议资金近400亿

江苏援建十年,再访青海海南州感受新变化

作为第二十一届中国·青海绿色发展投资贸易洽谈会的重要内容之一,7月24日,江苏代表团参加了青海海南藏族自治州投资环境说明会暨专场签约仪式,江苏省政协副主席姚晓东出席并讲话。

现代快报+/ZAKER南京记者
徐梦云/文/摄



海南州藏医院



共和县城北九年一贯制学校

对口支援十年,助力当地经济发展

姚晓东说,对口支援青海海南州是中央交给江苏的光荣任务,也是义不容辞的政治责任。十年来,江苏突出产业合作、加大资金支持、加强人才支援,累计投入对口支援资金26.5亿元,实施支援项目280多个,先后实施各类合作项目163项,签约协议资金近400亿元,助推了海南州的社会发展。相信通过此次推介会,一定能够吸引更多江苏企业认识并选择海南州,赢得更为广阔的合作空间。江苏将紧紧围绕“两不愁三保

障”,聚焦补齐短板弱项,助力海南州打赢脱贫攻坚战。持续深化产业合作,变“输血”为“造血”,以更广领域、更高层次的招商引资平台助推海南州产业发展。加大智力支援力度,加强对医疗、教育等专业领域的支持,真正打造一支留得住、能战斗、带不走的人才队伍。

走进藏医院,感受藏医药文化特色

当天下午,江苏代表团还赴海南州考察调研。第一站来到了海南州藏医院,首先映入眼帘的是海南州藏医院药浴诊疗综合楼,这是由

江苏省对口援建“交钥匙工程”项目建设完成,总投资4500万元,建筑面积10787平方米。该工程2013年6月开工,2015年9月竣工验收并投入使用。该项目建成后,床位由原来的154张增加到300张,有效解决病人多、病房紧张、住院难等突出问题。

在六层藏医藏药文化体验中心,陈列了很多藏医特有的药材和手术器械,海南州藏医院主治医师拉毛介绍,藏药的药材十分丰富,珍贵的矿物质也可用作药物,经过传统的炮制方法,可以祛除毒性。拉毛介绍,其实藏医很早就有手术的传统,现在藏药标本室还陈列着曾经外科手术时用的器械。

建设学校新楼,满足周边孩子“就近入学”

除了医疗资源的改善,援建十年,这里的教育资源也越来越好。第二站代表团驱车来到共和县城北九年一贯制学校,在原校址的旁边,新楼正在建设中。2018年9月1日该学校投入使用,配备教职工147名,截至目前已招收学生1200名。正在建设的项目二期,总建筑面积12260平方米,总投资3212万元,计划于2020年8月全面竣工并投入使用,主要新建男女生宿舍楼、学生食堂等。

共和县城北九年一贯制学校的建成使用,将是共和县基础设施最完善、硬件条件最好的学校,将会进一步优化学校布局,满足城北新区居民及周边农牧民子女“就近入学”的需求,消除全县“超大班额”问题,有效推动共和县教育均衡发展。

最后一站,代表团来到了海南州藏文化信息技术研究中心,这里是藏文搜索引擎“云藏”的诞生地。研究中心综合部工作人员拉吉卓玛介绍,云藏是由网页搜索、新闻搜索、图片搜索、音乐搜索、视频搜索、百科系统等为一体的大型藏文搜索引擎,目前用户覆盖全国31个省市自治区和直辖市,以及美国、法国、德国、加拿大、澳大利亚等70多个国家和地区。“这款搜索引擎是大家了解藏文化的窗口,可以传承少数民族文化和藏语言”。

另外值得一提的是,藏医传统的五味甘露药物疗法对于治疗风湿类疾病很有疗效,已列入世界非物质文化遗产。

现代快报记者了解到,海南州藏医院改扩建项目正在进行中,已完成可研、初设、环评等工作。该项目建成后将增加112张床位,其中藏医药浴32张、康养中心40张、综合科40张。该项目的实施为海南州藏医院建成“青海藏区现代生态藏医治疗服务中心”“温泉康复疗养中心”“休闲保健养生中心”和“藏医药文化广场”奠定坚实基础。

海南州藏医院的改扩建将为海南州百姓带去更好的福利。